

külvilági fontosságánál fogva egy választmány, mint a nagy közönség különös figyelmét felhívjuk.

— **K. Vásárhelyről** értesítik lapunkat, hogy ott a rendes heti vásár a jubileum miatt a jövő héten nem csütörtökre, hanem szerdán fog megtartatni.

— **A Sándor cár ellen intézett merényletek** harmadik ágyát, melyet Szokolov elküvetett. 1866 április 16-án egy Dimitre Karakazov nevű kopott nemes kísérletet meg merényletet a cár élete ellen, mely ép úgy nem sikerült, mint a minapi. A vizsgálat azt derítette ki, hogy a merénylet egy messze elágazott összeesküvés kifolyása. Karakazovt kivégezték s harmincöt bűntársát hosszas fogságra és deportációra ítélték. A következő évben, midőn Sándor cár a párisi világgiallást meglátogatta, jun 6-án egy lengyel menekült: Bereszovszky Antal a Bois de Boulogneban ráolt a kocsioká cárja, de szintén nem találta. Bereszovszkit a párisi törvényszék élethossziglan tartó deportációra ítélte s a merénylőt ott halt meg Kaledoniában.

— **A nisi petárdáról**, melyről múlt számunk egy távirata hozott jelentést, a következők bővebb részleteket olvassuk a bécsi lapokban: Műn fejedelem nevével és kis fiával Nisbe tette át lakását. Szerdán a fejedelem egy szárnysegéde kíséretében rendes sétáját tette. A konaktól az iskola utcáig azt vették utjokat. Alig értek azonban az iskolaépület elé, erős dördülés hallatszott s pár lépéssel előttük vastag por-és füstfelhők emelkedtek föl. A dördülést egy felrobban betárad okozta, melynek darabjai a szárnysegédet meg is sebesítették. Milán azonban sérletlen maradt. — A löveg a francia pokolgépek módjára volt az utcán elhelyezve s vékony földréteggel letakarva. Hogy mi szándékkal tették a petárdát az iskolaépület elé, arról még semmi bizonyosat nem tudni s egyáltalában nincsenek tisztában afelől, ha vajjon gazdasági, vétkes vigyázatlanlág — mit azonban a petárdára felhelyezésének módja majd nem teljesen kizár — vagy pedig Milán elleni merénylet esete forog-e fenn?

— **Egy merénylőt** fogtak f. hó 12-én Varsóban. Az illető mintegy 20 éves, neve Chudzynski Sándor. Az utóbbi időkben Moszkvában, Szent-Péterváron és Varsóban tartózkodott s mindenütt merényleteket kísérelt meg és hajtott is részben végre magas állású rendőri és közlázgatási hivatalnokok ellen. Minthogy Chudzynski vonakodik bármilyen felvilágosítást adni, formális kínzás alá kényszerítik őt fogni. Ch. lengyel és csak lengyelül akar beszélni.

— **Zokogó templomi közönség.** Nagypénteken — írja a „Szedeg Napló” — ezernyi néptömeg töltötte be Szedeg egyetlen imádkozó helyét, a belvárosi templomot. Kremminger prépost tartotta az egyházi beszédet beleszöve abba meztaragadó hévvel a város szomorú pusztulását, melyet oly élénk színekkel festett, hogy végre maga is sirni kezdett, a hívek pedig hangos zokogásba törtek ki. A zokogás emberről emberre ragadt s csakhamar kivétel nélkül mindenki sirt s a pap szavai elveszték az általános jajveszékében.

— **Szidják a zsidót** most nagyon Baranyamegye Baksa községében, ahol rongcsoloklób már m. é. nov. 5-ke óta pusztítja a gyermekeket. Vannak egyes családok, melyekből már 3, de 4 gyermek is kihalt. Az első áldozat nov. 4-én Dudás Terézia, 10 éves iskolás leányka volt. A baksai nép között általában el van terjedve a hír s ez erősen tartja is magát, hogy a leányka a szomszéd rongcsodó L. L. zsidó lakos összedetett rongyai között megbetegedése előtt babaruhákat válogatott volna. E rongcsomag pedig a szomszéd Gilvánfa községben gyűjtetett össze, a hol a lefolyt őszön át szintén nagy mérvben dühöngött a pusztító nyavalyja. S ez alapon a baksai nép azt tartja, hogy községükbe a rongcsoloklób Gilvánfalváról az ő rongcsodójuk hurcolta be.

— **Egy ój a kutban.** A napokban több gyermek játszott a bécsi Pál templom terén, miközben az egyik fiú beleesett az ottani mély kutba. — Pajtásai azonnal kerekelt oldottak s csupa félelemből senkinek sem szóltak semmit a szerencsétlen ségről, úgy hogy még a szülők is csak másnap tudták meg, mi történt hűjkkal. Szerencsére a kutban csak nagyon kevés volt a víz, s a megrémült szülők még életben találták gyermeküket, ki az egyik karját törte ki zuhanás közben s a fejét sértette meg.

— **A szobaur végrendelete.** A bécsi Lipótváros egyik félreeső utcájában a husvétii ünnepek alatt egy vézna kinézésű, alig nagykorú fiatal ember halt meg egy kis pince szobában, ahol szobauri minőségben már évek óta lakott. Eddig még nincs a dologban semmi különös, de bezzeg elbámult a szobaasszony, a mikor feltörte irószekrényét és abban egy végrendeletet talált, a mely szerint a boldogult 40,000 forint egy gyermekkorú pajtásának 20,000 forint pedig szobaasszonyának hagyományozott.

— **Szőnyű tett.** Rákosfalván, mint onnan jelentik, egy hat-hét éves fiút találtak a „mezitlábos” kórma mellett levő szemétdombba elásva úgy hogy csak a feje látszott ki; szája pedig kenyérbéllel megtömött rongy volt dugva. Midőn a gyermeket megtalálták, még élt, de mire a kórházba vitték, meghalt. A tettest nyomozták.

— **Cseléd fufang.** Egy fiatal vidéki leány szolgált a fővárosban U. családnál, hol a legszívebb leysében bántak vele, de kissé szigorúan tartották, mi a szabadabb élethez szokott szobaleánynak nem tetszett. El is hagyta volna uraságát, ha egy hónapnyi fizetését már előre ki nem vette volna. A husvét közeledett és a cseléd jól akarta eltölteni az ünnepeket, de otthon ezt nem igen remélhetne, valamint azt sem, hogy az ünnepekre, midőn legtöbbször a dolog, elbocsássák. Egy reggel a postán levél érkezett. A leány beviszi gazdasszonyához és kéri, olvassná el, mert ő nem tud olvasni. A házi asszony olvassa és alig tud szóhoz jutni; kéri a leányt, legyen erős, mert édes anyja halálán van és haza óhajtja. A leány, a levélből vett hirre elájult, úgy hogy asszonya kölni vízzel, spirítusszal és más egyébvel tudja csak eszméltre hozni. Beszél neki, vigasztalja, biztatja, de a leány kétségbe van esve. Az asszony maga ajánlja, hogy menjen haza és legyen ott anyja halálos ágyánál mire a leány össze-vissza csókolja a kegyes úrnő kezét. A kegyes úrnő férjének is elbeszéli a szomorú esetet, mely Lizi érte és közösen sajnálkoznak a jó cseléd sorsán, kit ép az ünnepek előtt ért ez a fájdalmas csapás. Az asszonyt ellátja meleg ruházattal, jó borral, élelemmel az utra, mit a leány — mint mondá — alig tudja, hogy fog megszólhatni. Ünnepe másodnapján a házmester jelenti, hogy Lizi az ünnepet a fővárosban nagy vígan tölté — a bálban . . .

Adakozások a szegedi árvizkárosultak javára.

Csalah Kálmán pénzügyőri biztos gyűjtése: Csalah Kálmán pénzügyőri biztos 5 frt. Szentgyörgyi János szemlésl 1 frt. Márkos Albert fővizgyázó 80 kr. Biró János fővizgyázó 80 kr. Botezán György vizgyázó 50 kr. Birtalan Mózes vizgyázó 50 kr. Fejér Domokos szemlésl 2 frt. Nagy Sándor fővizgyázó 1 frt. Ziegler András vizgyázó 50 kr. Daragics György vizgy. 1 frt. Rózsa Gyárfás vizgyázó 1 frt. Berde István vizgyázó 50 kr. Alézi Károly v. 2 frt. Elnd Leopold vizgy. 50 kr. Benke Ferenc 50, Telesi Imre v. 50 kr. Daragics Dávid 50 kr. Bacsó Ferenc v. 2 frt. Császi János főv. 1 frt. Dénes Albert v. 50 kr. Tóth Lajos v. 1 frt. Kovács Mihály v. 50 kr. Kelemen Dénes szemlésl 1 frt. Molnár József főv. 1 frt. Molnár József (nő-asszony) 50 kr. Imecs Béla püöri vizgyázó 50 kr. Kovács Mihály v. 50 kr. Gergely István v. 1 frt. Hosszu József vizgy. 80 kr. Földes Károly v. 1 frt. Reiszner Károly fővizgyázó 50 kr. Sebestyén Mózes főv. 1 frt. Búcsi János vizgy. 50 kr. Dick György v. 1 frt. Kányádi György v. 1 frt. Nagy Gyula v. 1 frt. — Összeg: 34 frt 90 kr.

Vajna Károly kir. járásbíró 5 frt. Csia Károly ügyvéd 1 frt. Gödri Ferenc királyi járásbíró 3 frt. Deák Gyula 1 frt. Rápolti Ferenc 1 frt. Gyulai István 50 kr. Beke Peter hivatalosolga 50 kr. Balog Lajos kir. járásbírósiági börtönőr 50 kr. Hamar Lajos bírósági végrehajtó 2 frt. Prohaska Ferenc kir. járásbírósiági börtönőr 1 frt. — Összesen 15 frt 50 kr.

Bartha József 1 frt. Ince György 1 frt. Bene Gyula 1 frt. Összesen 3 frt.

Kimutatás a k-vásárhelyi „tanítói kör” és népiskolák növendékeinek adakozása folytán bejött összegekről a szegedi árvizkárosultak részére. A tanítói kör részéről: Erdélyi Károly, Baló László, Gyöngyösi István 2—2 frt. M. Székely János 1 frt 78 kr. Demeter Róbert 1 frt 50 kr. Nagy Károly 1 frt 50 kr. Mauthe János, Szabó Géza, Bölcskény Ilon, Kiss Klára, Milec Mari, Simó Vilma 1—1 frt. Finta Gergely 75 kr., összesen 18 frt 78 kr. A népiskolák részéről: Az ipari szakoszt. felső népiskola növendékei 7 frt. 40 kr. A elemi fiúiskola növendékei 10 frt. 72 kr. Az elemi leányiskola növendékei 13 frt. 50 kr. Az óvoda növendékei 6 frt. 80 kr., összesen 38 frt. 42 kr. Főösszeg 57 frt. 20 kr., mely összeg tekintetes Szócs József polgármester urnak további intézkedés végett átadott. K. Vásárhelyt, 1879. április 8-án — Erdélyi Károly, k. elnök.

N. Ajtán f. évi április hó 5-én az alföldi vizkárosultak javára rendezett zártkörű táncvigalom összes bevétele 123 frt 37 kr. Ehez járulván felül-fizetéssel: özv. Bartha Zsigmondné 2 frt. Bora Rózália 2 frt. Hollaky Berta 2 frt. Hollaki Atilla 2 frt. Bartha János 3 frt. Beer Ignác és neje (Brassó) 10 frt. Borbáth László 1 frt. 37 kr., Barabás Sándor 2 frt. Trattner Henrik 3 frt. Biró András ref. pap 2 frt. Buzin Antal 3 frt., Imecs Jenő 1 frt., Kónya Miklós 1 frt. Henter Károly 1 frt. Lukács Károly 1 frt., Remenyik Mátyas 1 frt. Deák Albert 1 frt., Nagy Lajos 2 frt. Henter Sándor 2 frt. Zathurecky Gyula 1 frt. Zathurecky József 1 frt., Biró József 2 frt. Debický Mihály 2 frt. Theil József 3 frt. Zárug Lukács 2 frt. Kiadás összesen 30 frt. 26 kr., melyet levítve a bevételi összegből, marad tiszta jövedelem 93 frt. 17 kr., mi is illető helyre leendő juttatás eszközésé végett a járási szolgabíróságnak át is szolgáltatott. Fogadják a felülfizetők, valamint a résztvevők a szerencsétlen vizkárosultak nevében öszinte hálás köszönetem nyilvánítását. Henter Károly.

N. Ajtán f. hó 15-én az alföldi árvizkárosultak javára műkedvelő színelőadás tartatott, melynek bevétele: Jegyek árából 79 frt. 49 kr., felülfizetők

sekből 5 frt. 30 kr. összes bevétel 84 frt. 70 kr. Kiadás 13 frt. 87 kr., ezen összeget levonva tiszta jövedelem maradt 70 frt. 83 kr., mely összeg illető helyre juttatás végett a járási szolgabírósághoz be- küldetett. Felülfizettek: Bartha János 2 frt. Zathurecky József 1 frt. Biró József 50 kr. Bedó József, Hollaky T. tita, Henter Károly, Gyulai Lajos 40—40 kr. Lőfi Elek, Gáspár István 10—10 kr. A közreműködőknek fáradságukért köszönet és elismerés. Boda S. a m. u.

— **Karathna közseg** az árvizkárosultak javára mint lapunknak onnan írják, egy igen éle revaló nemét találta ki a segélygyűjtésnek. Ugyanis a közsegházánál e hó 15-én többnyire női kézi munkából sorsajátékot rendeztek. A 225 eladott 20 kros sorsajegy árából begyűlt 45 frtot megynék főispánj utján rendeltetési helyére juttattak. Üdvözöljük Karathna nemes lelkű hölgyeit.

— **Egy fatális sajtóhiba** csuzzott be lapunk 29 ik számába, hol id. Dónáth József törvényszéki elnök urnak az árvizkárosultak javára tett adakozása van közölve: E helyen ugyanis 15 krajcár helyett 15 frt. olvasnndó. Szives ólnézést kérünk e bszantó sajtóhibáért.

LOTTOHUZÁS.

N.-Szeben április 20-án kihuzattak a következő számok:

17, 60, 52, 9, 88.

Érték- és váltó-árfolyam a bécsi cs. kir. nyilvános tőzsdén április 18.

Magyar aranyjárdék	88.95
„ kincstári utalványok I. kibocsátás	—, —
„ „ „ II.	119.90
„ keleti vasut II. kibocs. államkötv.	78.50
„ „ 1876. évi államkötv.	69.75
„ vasuti kölcsön kötvény	107.—
„ földterhermentesítési kötvény	83.75
Temesvári „ „	79.—
Erdélyi „ „	78.50
Szólódezmaváltsági	87.—
Oszttrák egys.-államadósság papírban	65.25
„ „ „ ezüstben	77.20
„ aranyjárdék	65.15
: 860. államsorsjegy	77.80
Oszttrák nemzetibankrészevény	119.—
„ hitelintézeti	8.08
Magyar hitelbank	247.95
Ezüst	—, —
Cs. kir. arany	5.55
Napoleon'd'or	9.33
Német birodalmi márka	57.55
London	117.70

Felölös szerkesztő: Málk József.

Kiadótulajdonos: Pollák Mór.

TUDOMÁSUL!!

Alólirt szívesen szolgálom venni szándékozóknak jó egészséges

lombárd-velencei selyemhernyó-tojásokkal.

17.5 gramm (1 lat) à 3 frt.

Nagy-Ajtán, 1879. április 18.

Boda Samu,
községi vezértanító.

Finom

DIOFA-FOURNIROK

olesó árban kaphatók

PAPP FERENC
butorgyárosnál Brassóban

Ugyanott egy jókarban levő csinos

ruganyos kocsis

jutányos árban eladó.

Ertekeketni **PAPP FERENC,**

butorgyárossal.
(Brassó, klastrom utca 2)